

愛的透明：人最優良的一面

中國教會成立災難緊急救援隊？

信仰的實踐堅固基礎

鄭生來

2008年6月01日（常年期第9主日甲年）

兩位女同學跪在地上痛哭，叫著她們老師的名字，她們對他的感情是透明的。這老師救了她們出來，但救不了最後幾位同學，老師自己卻與最後的幾位同學同埋瓦礫下。這位老師對他的學生的愛和犧牲精神也是透明的，毫無遮掩更不必有任何遮掩。

另一位老師同樣救了在校的大部份學生，但自己卻與最後一批同學埋葬在瓦礫下。不少老師是這樣表現英勇，愛惜學生。亦有小學生不怕冒險，救同學。有中學生不斷鼓勵朋友不要放棄，支持鼓勵著他。有母親以自己的身體和生命保護著兒女。

中年、老年人也一樣關心投身。形勢急切，沒有多餘時間考慮，只顧救人，引發人性最優良的一面。

救災和服務人員奮不顧身。災民鬥志力強。有報道指，四川有農民表示不怕災害，只要有土地便能生存，可看土地的珍貴。學生大體上，也向前看，希望早日可以回校上課。

但地震災後期，又蘊釀出貪污的訊息。



貪污人士辜負那麼優質的人民

任何商人或官員的貪污，是辜負了表現那麼優質的人民。

四川省政府已派出十多支監察隊伍到災區，各方面的部門也參與監察、查處等等。政府有人指出：所有的善款、哪怕是1元錢，都會在人民網上公開展示，接受社會的監督。

中共中央中紀委和國務院的監察部，也會合力打擊貪污活動。然而，國外數十億的捐款和物資，以及中央所設的700億重建基金，款項極龐大，誘惑不少，最好國家主席胡錦濤和家寶總理出面，加強肯定對反貪污的絕對重視。

狗犬也哭

狗隻也出動救人。有兩隻小狗兒，發現埋在瓦礫下的老婦，使她獲救，他們後來成為最好的朋友。但主要是受過專業訓練的不同的狗犬隊伍（狗隻總數越過一百隻），搜尋到在瓦礫下的人，令不少人獲救。然而，中國日報報道，有一隻狗犬在搜尋過程中，開始哭泣。有一位負責帶其中一隻狗犬的人說，這狗的受訓是尋生還者，而未遇過那麼多的死人，所以這狗隻受到很大的精神壓力，會感到極度悲傷。

我們不要輕看人與動物的關係，可建立深厚感情，動物也可以成為忠心致誠的朋友。人與人之間的關係，更不容遜色。

中國主教團成立災難緊急救援隊？

有一位女福利員齊羽，獻身救人而犧牲生命。她本身患有嚴重的心臟病，但一直留守崗位，日以繼夜照顧災區兒童，回家則照顧女兒。最後過累病發而逝世。

聽聞重慶和四川的神父修女教友，到醫院慰問傷者，另有派發物資給災民。

地球暖化和環境的破壞，將來肯定會有不少的水災旱災和其他種種的災難。教會在福利事業可作一翻貢獻。中國天主教主教團，不妨考慮成立一個災難緊急救援隊，隨時應急。這隊伍可有福利員、醫生、護士、輔導員等成員。

這隊伍的統籌組可作幾件事情，他們可鼓勵神父修女教友接受不同的專業訓練，作好準備為人民和社會服務。他們也可以收集願意作義工的專業人士的教友名單。有需要時，可邀請他們協助。另一方面，統籌組可以鼓勵不同省份和地區的教會成立同類型的救援隊。這樣教會可以按社會的急需而作出即時和有效的貢獻和見證。

這幾年已有跡象，中國已願意不同的宗教，在社會福利方面作大量的工作和貢獻。似乎中國也正作好準備，考慮接受國外宗教團體的福利投身。

香港人的民族意識增強了

中文大學亞太研究所調查指出，四川大地震除了激發起港人踴躍捐款賑災之外，亦令市民對「中國人」的身份認同感急升，由上月地震前的 37.4% 急升至本月地震後的 55.9%，增幅達 18.5 個百分點。99.2% 受訪者表示關注四川大地震，近八成半已為地震作出捐款扶助同胞。表示「準備捐」的亦有 15.3%，「無捐」或「唔知道/好難講」的只佔 3.6%。

有八成半受訪者表示對中央政府處理救災的做法表示滿意，另有近九成人滿意解



放軍的救災表現。近九成(89.6%)受訪者均表示天災提高了他們的民族感情。然而，調查機構強調，有關現象屬永久性還是暫時性，則需持續觀察。

無論如何，災難所引發的愛心和鬥志，是使大家團結一心；天主原本是這樣造了我們。我們要持續不讓這情操流失，並加以鼓勵和鞏固。



信仰的實踐堅固基礎

我們是以不斷的實踐，堅固我們的信仰、愛心、鬥志和萬眾的一心。耶穌也提醒我們，只講不做，我們的情操不會穩固且容易倒塌，只有不斷實踐基督這種愛的精神，我們才穩固。對於建屋和保護環境也是一樣。

「凡聽了我這些話而實行的，就好像一個聰明人，把自己的房屋建在磐石上：雨淋，水沖，風吹，襲擊那座房屋，它並不坍塌，因為基礎是建在磐石上。凡聽了我這些話而不實行的，就好像一個愚昧人，把自己的房屋建在沙土上：雨淋，水沖，風吹，襲擊那座房屋，它就坍塌了，且坍塌的很慘。」(瑪 7:24-27)